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Niederschrift 
 

 
 
über die öffentlichen Beratungen des Ortschaftsrates Schöllbronn am Mittwoch, den 
18. November 2015 von 19.00 Uhr bis 19.45 Uhr im Bürgersaal des Rathauses  
Ettlingen-Schöllbronn. 
 
 
 
 
 
 

Anwesend: 
 
 

Vorsitzender  :  Ortsvorsteher Steffen Neumeister 
 
 
Ortschaftsräte :   Michael Balzer 

Engelbert Heck  
     Jutta Lemche 

Roman Link 
Alexander Schmidt   
Mirjam Sponer 
Ralf Stückler   
Gabriele Wurster 
 

 
Entschuldigt  :  Iris Brugger-Schulz   

Marco Maisch 
 
 
Schriftführer  :  Gabriele Weber 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen. 
 

2. Information über erteilte Baugenehmigungen. 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über das Fried-
hofs- und Bestattungswesen der Stadt Ettlingen (Friedhofssatzung). 
 

4. Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen. 
 

5. Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung. 
 

6. Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte. 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 56/2015 
 
 
Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen: 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt das anwesende Gremium und stellt fest, dass die Einladung zur 
Sitzung form- und fristgerecht erfolgt ist. Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen 
nicht vor. Er teilt mit, dass Herr Jens Fuchs zum 01.12.2015 die Ortsverwaltung Schöll-
bronn nach 13 Jahren verlässt. Er erläutert die beruflichen Stationen von Herrn Fuchs und 
spricht im Namen Aller Bedauern über den Weggang aus, wünscht jedoch für die neue 
berufliche Herausforderung alles Gute. Abschließend bedankt er sich für langjährige gute 
Zusammenarbeit und überreicht ein Präsent. 
 
Der Vorsitzende erteilt den anwesenden Bürgern das Wort. 
 
Herr Pados fragt, wann in der Schluttenbacher Straße die angekündigte elektronische 
Zählung des Durchgangsverkehrs durchgeführt wird. 
 
Der Vorsitzende sagt, dass diese für die KW 49 angekündigt ist. Er merkt an, dass wäh-
rend der Zeit der Messung parkende Autos nachteilig sind, da hierdurch die gefahrene 
Geschwindigkeit verfälscht wird. 
 

- - - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Lehnhardt, Ordnungsamt, wegen Erfassung eine Woche 
- Herrn Sitzler, Ordnungsamt 
- Wv: KW 51 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 57/2015 
 
 
Information über erteilte Baugenehmigungen. 
 
 
Beschluss:         Der Ortschaftsrat nimmt die Information zur 
  Kenntnis. 
 
 
 
Der Vorsitzende informiert über die genehmigten Bauanträge: 
 

1. Mittelbergstr. 39; Bauantrag -Einbau einer Dachgaube- 
 

2. Hardweg 1a; Vereinfachtes Verfahren - Neubau eines Wohnhauses (1WE) mit 
Stellplätzen-. 

 
Über die Bauanträge wurde nichtöffentlich beraten. 
 
Es folgt Beschlussfassung. 
 

- - - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Lehnhardt, Ordnungsamt (Bauanträge) 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 58/2015 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über das Fried-
hofs- und Bestattungswesen der Stadt Ettlingen (Friedhofssatzung). 
 
 
Beschluss:                                   Der Ortschaftsrat Schöllbronn stimmt der Än-

derung der Satzung über das Friedhofs- und 
Bestattungswesen der Stadt Ettlingen (Fried-
hofssatzung) vom 1. Januar 2011 zu. 

      
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 

 
 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass nach dem Beschluss des Ortschaftsrates zur Umgestal-
tung des Grabfeldes 15 in ein Urnenreihenfeld mit der Option zur Errichtung von Urnenste-
len, formal noch eine Änderung der Satzung über das Friedhofs- und Bestattungswesen 
der Stadt Ettlingen (Friedhofssatzung) notwendig ist. Er verliest diesbezüglich die neue 
Fassung der Satzung sowie die zusätzlich eingearbeiteten Änderungen. 
 
Es gehen keine Wortmeldungen ein. 
 
Es folgt Beschlussfassung. 
 

- - - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Kraut, Hauptamt z.K. 
- Herrn Metzen, Stadtbauamt 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 59/2015 
 
 
Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen. 
 
 
 
Der Vorsitzende informiert das Gremium über die Ergebnisse der Geschwindigkeitsmes-
sungen von August bis Oktober 2015. Er ergänzt, dass das Ordnungsamt die Ortsverwal-
tung in der Vorbereitung der Umleitung wegen Schließung der Schöllbronner Straße sehr 
unterstützt hat und bedankt sich ausdrücklich. 
 
OR Heck bittet, die Häufigkeit der Messungen auch in Zukunft beizubehalten und kritisiert 
ebenfalls am Straßenrand abgestellte Fahrzeuge. 
 

- - - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Lehnhardt, Ordnungsamt z.K. 
- Herrn Sitzler, Ordnungsamt z.K. 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 60/2015 
 
 
Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung 
 
 
 
Der Vorsitzende teilt folgendes mit: 
 
1. Terminhinweise: 

05.12. Nikolausmarkt auf dem Rathausplatz 
09.12. Nächste Sitzung um 19.00 (letzte Sitzung im Jahr 2015) 

 
2. Sonstiges: 

a) Sitzungstermine für 2016 liegen vor. 
b) Umzug Kindergarten bis Ende November 2015 
c) Offizielle Einweihung am 22.01.2016. 
d) Die Glascontainer werden neu gestrichen. 
e) Die Pflasterbänder in der Stefanienstraße werden ausgebaut. 
f) Die Sitzbank in der Anton-Bruckner-Straße ist entfernt. 

 
- - - 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 18. November 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 61/2015 
 
 
Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte 
 
 
1. OR Link fragt nach dem Sachstand "Engel-Areal". 
 

Der Vorsitzende sagt, dass erfolgversprechende Gespräche mit Planer und Investor ge-
führt werden. 

 
2. OR Heck fragt, wann das neue Buswartehäuschen vor der Johann-Peter-Hebel-Schule 

aufgestellt wird.  
 

Der Vorsitzende sagt, dass dies in den nächsten Tagen erfolgen wird. 
 
3. OR Heck stellt weiter fest, dass die Sitzbank bei der Feuerwehr offenbar von Unbe-

kannten entfernt wurde. 
 

Der Vorsitzende sagt zu, hiervon das Stadtbauamt zu informieren. 
 
4. OR Stückler fragt, wie der Stand Dachsanierung Festhalle ist. 
 

Der Vorsitzende entgegnet, dass hierfür Mittel im Haushalt 2016 eingestellt sind und mit 
den Vereinen im Rahmen der letzten ARGE-Sitzung Terminvorschläge für die Durch-
führungszeit erarbeitet und an das AWG und Kultur- und Sportamt weitergeleitet wur-
den. 

 
- - - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Erhard, Gebäudewirtschaft (Ziffer 2) wegen Entfernung altes Wartehäuschen! 
- Herrn Metzen, Stadtbauamt (Ziffer 3) 
- Herrn Dr. Determann, Kultur- und Sportamt (Ziffer 4) 
- Herr Rother, Gebäudewirtschaft (Ziffer 4) 
- Wv: KW 51 
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Ende der Sitzung: 19.45 Uhr 
 
 
 
 
Der Vorsitzende:       
 
 
 
gez. 
Steffen Neumeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


